ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

| 201жылғы | _Астана, Үкімет Үйі | « | » | _201года |
|---------------------|---------------------|----------|----------|----------|
| <u>No</u> <u>No</u> | | | | |
| № данасы | | | | экз. № |

№ исх: 11-6/3097 от: 15.12.2017

Депутатам Мажилиса Парламента Республики Казахстан (по списку)

На №Д3-276 от 16 ноября 2017 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев Ваш депутатский запрос по состоянию и совершенствованию развития ветеринарной системы, сообщаю следующее.

В целях координации действий с регионами по вопросам ветеринарии ежегодно утверждаются Планы пошаговых совместных мероприятий территориальных подразделений Комитета ветеринарного контроля и надзора Министерства сельского хозяйства (далее — МСХ) и акиматов областей, городов Астана и Алматы, предусматривающих ряд основных ветеринарнопрофилактических мероприятий.

На сегодняшний день эпизоотическая ситуация на территории республики остается стабильной, наблюдается динамика улучшения по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года (за 11 месяцев 2016 г. – 136 очагов, 2017 г. – 132). В рамках сотрудничества уполномоченных органов в области ветеринарии государств-участников Содружества Независимых Государств также разрабатываются совместные действия по профилактике и борьбе с бешенством.

На постоянном контроле находится внутреннее и внешнее перемещение сельскохозяйственных животных. Прорабатывается вопрос организации на основных автомобильных дорогах республиканского значения внутренних контрольных постов, расположенных на границе между зонами благополучия без вакцинации и благополучия с вакцинацией (граница буферных зон).

MCX и Министерство внутренних дел в рамках совместного приказа по противодействию кражам и хищениям сельскохозяйственных животных на регулярной основе проводят совместные оперативно-профилактические мероприятия.

Вместе с тем, присвоение статуса страны благополучной по ящуру открытии положительно отразилось на доступа отечественной животноводческой продукции на рынки других стран (Китайская Народная Объединенные Арабские Эмираты, Республика, Иран, Саудовская Аравия). Продолжаются переговоры условиям экспорта животноводческой ПО продукции в Израиль, Малайзию, Южную Корею, Японию, Вьетнам, Сингапур и Катар. По сравнению с прошлым годом рост экспорта животноводческой продукции и продуктов ее переработки составил 13%.

Наряду с этим, проводится работа по получению официальных статусов Международного эпизоотического бюро (далее – МЭБ) не только по ящуру, но и по другим особо опасным болезням животных.

Для повышения уровня квалификации ветеринарных специалистов и владельцев животных проводятся теоретическо-практические семинары в сельских округах и базовых хозяйствах. Увеличен государственный образовательный заказ по специальности «Ветеринария».

С целью признания эквивалентности результатов лабораторных исследований другими странами, МСХ проводит поэтапную аккредитацию районных ветеринарных лабораторий.

В ходе официального визита в Республику Казахстан Генерального директора МЭБ М. Элуа в октябре т.г. достигнута договоренность о проведение экспертами МЭБ оценки ветеринарной системы Казахстана в первом квартале 2018 года. Это позволит выработать концептуальное предложения по дальнейшему развитию ветеринарной системы, как на центральном так и местном уровнях, которые будут отражены в Планах развития и программных документах МСХ.

Информация о текущем состоянии и перспективах развития ветеринарной системы прилагается.

Приложение: на 6 листах.

Б. Сагинтаев